



▲商丘古城湖吸引大量鸟类在此栖息过冬。
 ▲睢阳区河道清淤疏浚现场。
 本报融媒体中心记者 邵群峰 摄

睢阳区

河长制“治”出碧水清波新画卷

本报讯(记者 邵群峰)12月27日,睢阳区临河店镇境内的大沙河波光潋滟,静静流淌,夕阳穿过河岸的林木和蒲草洒落在河面上,泛起点点金光。或觅食或嬉戏的水鸟三三两两地点缀在河面上,给冬日的河道平添了几分生机。大沙河两岸的果园里,修剪整枝的人们正在忙碌,欢声笑语不时传来,构成了一幅人水和谐的生态画卷。

“前些年谁能想到临河店的大沙河能变成这个样子。”临河店镇范庄村村民刘从付说,“你看现在从上游到下游,七八公里的河道变成了一条生态文化长廊观光带。”

今年以来,睢阳区以习近平生态文明思想为指导,围绕区委“1234N”总体发展战略,以统筹河湖保护和治理为主线,以逐步实现河湖贯通、水系相连、水清岸绿、建设幸福河湖为目标,持续深化“河长+”工作机制,推动河长制尽快实现从“有名有实”到“有力有为”和“有效”转变,全区河湖生态环境得到有效改善,“河畅、水清、岸绿、景美”的美好愿景正在一步步走进现实。

睢阳区共有市、区级河长负责河流29条,已设置

区级河长19人,乡级河长149人,村级河长270人。近年来,睢阳区全面推行“河长+”工作机制,建立健全党政负责、检察监督、司法保护、行业监管、公众参与的河湖管理保护新机制,共同构建起强有力的司法行政双层防护网。为进一步压实各级河长巡河责任,睢阳区在全区巡河工作月排月通报的基础上,建立每周巡查督导制度和清单,实行销号管理。今年以来,各级河长共巡河1.8万次,整体巡河率98.6%,实现了每条河流都有人负责、有人看管、有人治理的良好局面。

河道“清四乱”治理是深入实施河长制,开展水环境综合整治的重点工作。睢阳区坚持每周对全区河湖“清四乱”工作进行巡查,纵深推进河湖“清四乱”常态化、规范化。今年以来,通过巡河、徒步排查等方式,共发现并整改“四乱”问题62个,其中,区河长办和区检察院联合督导26次,送达检察建议3个,发起公益诉讼3起。在河湖妨碍河道行洪突出问题整治“回头看”活动中,全区上下各级各部门紧密配合,各级河长履职尽责,共整治问题14个,进一步保障了河道畅通和度汛安全。

“除了常规巡查,我们还主动开展了一些专项行

动。”睢阳区河长办副主任王存刚说,今年3月底,区河长办联合区政府办公室催办室、区环境攻坚办、区农业农村分局三组对全区流域面积30平方公里以上的河道及部分主要支流进行巡查暗访,共发现河道环境卫生等问题174个,在两周内全部整改到位,有效促进了全区河道生态环境持续稳定向好。

据介绍,《河南省幸福河湖建设实施方案》出台后,全省河长制进入“升级版”。为扎实推进幸福河湖建设,睢阳区按照省、市总河长令要求,制订《睢阳区幸福河湖建设实施方案》,区总河长、副总河长先后3次组织召开专题会议,安排部署全区幸福河湖建设工作,确保该项工作有力有序加快推进。目前,睢阳区已申报省级幸福河湖1处(商丘古城湖),正在等待评审结果。

睢阳区副区长、副总河长谢时冰表示,将践行“绿水青山就是金山银山”理念,以实际行动保护水资源、改善水环境、修复水生态,推动全区河湖功能永续利用,人水和谐共生,努力建设让人民群众满意的幸福河湖,为睢阳区高质量大跨越发展提供坚强的水资源保障。

学思想 强党性 重实践 建新功

闫集镇

“四下基层”推动主题教育走深走实

本报讯(记者 邵群峰)自第二批主题教育开展以来,睢阳区闫集镇深入学习贯彻习近平总书记关于开展主题教育的系列重要讲话和重要指示批示精神,深化运用“四下基层”,走好新时代的群众路线,注重解决实际问题,注重抓好衔接联动,扎实推动主题教育走深走实,持续推动闫集镇经济社会高质量发展。

深化宣传党的路线、方针、政策下基层。该镇各村依托“三会一课”、主题党日等学习载体,开展主题教育学习分享会50余场。党委书记带头利用农闲时间组织村民开展“村头板凳会”“围炉夜话”等群众喜闻乐见的活动,讲政策、谈想法、提意见、解难题,“零距离”交流,“面对面”解惑,推动党的创新理论和惠民政策深入人心。

深化调查研究下基层。该镇坚持问情、问需、问计、问效于民,利用干部包村、党员联户实地走访调研全镇27个村(社区),做到“脚”向基层走、“眼”向群众看,着力把发展面临的问题找出来,把人民群众的意见聚上来,把破解难题的实招硬招谋划出来,切实将一张张“问题清单”转化为主题教育“成效清单”和群众的“幸福账单”。

深化信访接待下基层。该镇坚持在一线找症结化矛盾,将信访接待从“坐诊”变为“出诊”,变群众“上访”为干部“下访”,管区书记、包村(社区)干部主动深入基层、沉入一线,察实情、化矛盾、解难题,着力解决各类信访案件。同时,严格落实信访接待“一岗双责”,坚持领导信访接待带班制度,并定期召开信访分析研讨专题会议,成功解决信访案件10余件。

深化现场办公下基层。该镇党员干部不断转变作风、提升能力,主动深入群众,听民意、察民情,持续深化“我为群众办实事”活动,把解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题作为工作的出发点和落脚点。在防范低温雨雪冰冻灾害工作中,广大党员干部下沉村(社区),成立党员突击队、党员志愿服务队,在关键时刻成为群众的主心骨和贴心人。

“我们将把学习推广‘四下基层’作为主题教育的重要抓手,坚持以上率下,弘扬严实作风,形成常态长效,切实将主题教育成果转化为解难题、促发展、惠民生的实际举措和具体成效。”闫集镇党委书记韩传敬表示。

睢阳区市场监管局

全力守护元旦假期市场安全

本报讯(记者 邵群峰)元旦将至,为切实做好元旦期间市场领域各项工作,睢阳区市场监管局早安排、早部署、早行动,集中开展元旦期间节日市场监管专项检查行动,为即将到来的元旦假期保驾护航。

确保食品安全,让群众吃得安心。该局执法人员以大中型餐饮、商场、超市为重点检查场所,以消费量较大的粮油蛋奶等农副产品和节日消费商品为主要检查对象,着重检查证照资质、进货台账、食品储存加工等情况,督促各经营单位严格落实进货查验制度,及时清理库存积压食品,杜绝售卖过期、腐败变质等食品,确保人民群众“舌尖上的安全”。

强化价格监管,让群众买得舒心。该局执法人员对辖区内各大中型超市、农贸市场等重点经营场所开展价格专项检查,重点检查是否存在未明码标价、囤积居奇、哄抬价格等价格违法行为和不正当竞争违法行为,督促经营单位规范价格行为。针对旅游消费特点,认真做好古城旅游景区、餐饮住宿等服务价格监管工作,督促各经营单位压实市场主体责任,确保节日期间市场价格稳定。

加强安全巡查,为节日保驾护航。该局紧盯节日期间特种设备使用单位,对人员流量较大的商超和旅游景区开展全方位监督检查,特别是对古城、火神山景区内使用大型游乐设施单位进行拉网式排查,严守特种设备安全红线不动摇。同时,密切关注消费动向,畅通消费投诉举报渠道,做好应急处置工作,及时受理投诉举报,快速高效处理投诉举报问题,做好投诉处理反馈工作,保障良好消费环境。

“截至目前,我们共出动执法人员462人次,检查经营主体价格情况619家次,检查特种设备使用单位28家,发放价格政策提醒函366份。”睢阳区市场监管局党组书记、局长李自强表示。

本版新闻统筹 邵群峰

勒马乡

夜间巡逻“不打烊”

本报讯(记者 邵群峰)“每天晚上都能看到佩戴红袖标的巡逻队员在大街小巷结伴巡逻,心里就觉得很踏实。辛苦了他们,守护了百姓。”12月26日,睢阳区勒马乡秦庄村村民刘从付说。

入冬以来,勒马乡结合冬季治安防控工作实际情况,积极组织各村成立巡逻队伍,开展夜间巡逻,努力营造良好的治安环境。每天晚上巡逻时,各村分别安排一名村“两委”成员带队,对本村重点部位、重点场所开展安全隐患和治安隐患排查巡查。针对部分群众防范意识不强,院门不锁、电动车等物品随处乱放的情形,巡逻人员及时开展防范安全宣传教育,引导群众加强自我防范意识,最大限度压警情、控发案,为全乡安全稳定奠定了坚实基础。

“巡逻队员们的辛苦付出得到了群众的广泛认可和高度评价,这种常态化的巡逻行动不仅增强了群众的安全感,也让基层的社会治安得到了有效维护。”尤庄村党支部书记周长江说。

勒马乡将充分发挥巡逻队在平安建设中的积极作用,及时化解不安定因素,把治安隐患消灭在萌芽,不断提升治安防范能力。同时,进一步整合基层综治力量,形成齐抓共管、群防群治的良好局面,全力筑牢安全防护屏障,推动“平安法治星”创建走深走实。



在元旦来临之际,“全国最美志愿服务社区”——睢阳区东方街道电业社区组织居民开展“庆元旦迎新年”手工鞭炮挂饰制作DIY活动。此次活动,不仅锻炼了小朋友的动手动脑能力,还丰富了孩子们的想象力,为孩子们增添了无穷的乐趣。
 本报融媒体中心记者 邵群峰 摄影报道

毛堌堆镇

深入开展“六查一打” 彻查彻改风险隐患

本报讯(记者 邵群峰)近期,睢阳区毛堌堆镇紧盯重点领域、重点场所,全面开展安全生产“六查一打”专项行动,全力加强安全生产工作,确保全镇冬季安全生产形势平稳向好。

在此次专项行动中,“六查”指排查整治劳动密集型、仓储行业、建筑施工领域、危险化学品领域、“一打”指严厉打击烟花爆竹违法犯罪行为专项行动。

加强组织领导,精心抓好落实。该镇成立了由镇主要领导为组长,派出所、市场监管、应急办、综合执法大队为成员的“六查一打”专项行动工作专班,做到责任到人,职责到岗,层层压实安全生产责任。

加强督导检查,严肃安全监管。该镇成立检查组对辖区内的劳动密集型、大型超市、洗浴中心、宾馆、饭店等重点场所全面开展安全隐患排查。对存在安全隐患的场所,当场下发整改告知书,建立整改台账,明确责任人和整改期限。

加强宣传引导,营造浓厚氛围。该镇邀请消防专业人员向辖区内重

点行业开展安全知识培训,提高生产经营主体安全管理能力和水平。同时,利用微信群、村广播等平台宣传安全生产的重要性,提高群众安全意识,营造人人讲安全、人人会应急的浓厚氛围。

“我们将继续加大专项行动力度,常态化开展重点领域、重点场所安全生产执法检查,严厉打击各类违法违规行为,以有力执法推动各类风险隐患彻查彻改,确保全镇人民群众生命财产安全。”毛堌堆镇党委书记朱思君说。

包公庙镇

“四强化”力促“六查一打”见行见效

本报讯(记者 邵群峰)连日来,睢阳区包公庙镇以安全生产“六查一打”(“六查”指排查整治劳动密集型、仓储行业、建筑施工领域、危险化学品领域、“一打”指严厉打击烟花爆竹违法犯罪行为专项行动)专项行动为抓手,强化安全风险管控,筑牢安全生产屏障。

强化组织领导。该镇以“时时放心不下”的责任感抓细抓实安全生产工作,不仅专门成立由镇主要领导负责的安全生产领导小组、督查组,而且狠抓每日晨会、隐患排查、有奖举报等制

度落实,深入推进全员安全生产责任制落实,督促各单位严格守好安全生产“第一关”,切实筑牢安全生产防线。

强化宣传引导。该镇通过举办安全生产专题会、警示教育、安全生产版面宣传,发放宣传单等,广泛宣传安全生产相关法律法规,及时解答群众问题,积极营造浓厚的安全生产生活氛围。

强化隐患排查。该镇紧盯重点领域、重点场所等,全面开展风险隐患排查,切实将风险隐患消灭在萌芽状态。同时,组成专项督导组,对重点领域、重点场所进行拉网式排

查,细查安全台账,明确安全要求,强调制度落实。截至目前,全镇共排查企业18家,集镇区超市门店320多家,餐饮单位22家,发现安全隐患现场督查,立行整改,形成闭环管理。